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СП ЕЦ ИФ ІКА БІБ ЛІ ОТЕЧНО-І НФ ОРМАЦІ ЙН ОЇ  
 ДІЯЛЬН ОС Т І  ПІД ЧАС ВОЄННОГО КОНФ ЛІК ТУ

У статті д о сліджу єт ься специ фіка  біб лі отечн о-і нформ ац і йної діяль н ості  під 
час  воєнного конфлікту в  ум овах загос тр ення інфо рм аційного п ро ти борства . 
 Ви значено,  що в зга да ний  період в ел ику н еб ез пеку  с та н овл ять  де с тр ук тивні з овнішні 
 в пл иви на інформац і йний простір України. Пок аз а но ,  що в іт ч из няні біб л іо течні 
уст ан ови мож уть  в ідіграти позит ивну  роль у с прост ув а нні ф ейкових р о сі йсь ких 
н ар ативів , а т акож у фор м уванні та  по ш иренні національ ного н аративу.  Запропон-
овано  зах оди з  пр отидії  н ег а тивним  інф ормаці й ним впливам із в ико ристанням 
 можливос тей інформаці йн о-а н а лі тичного р есу рсу Н аці он альної  б ібліот еки 
У кра їни ім.  В. І. Верн а дс ько го     (НБУВ), що о п ік ується  п ра вовою проб лемати-
ко ю.  Виходячи із  завдань  д ос лідження,  в ик орист о ву валися сис те мно-функц іо-
н альний  аналіз і с и ст емн о-ціл ьо вий під хі д. 

 Ключові  сл ова: біблі от ечно-інф орма ційна  д іяльн іс ть , н аратив, нар ат и вний м ес едж ,  
соц іально-правове інформування, бібліотечні уста нови, інформ аційний  п ро стір.

 Пос та новка проб л еми у з а гальному в и гляді.  В  умовах суча сних 
воєнних  ко нфліктів пості йно з ростає  роль і нформ ац і йної склад ової. Стор о-
нам, що  протиборс твують ,  н еобхідно з а вд ав ати пот уж них і нф о рмаційних 
ударів по і нфо рмаці йн ому прост ору  су перника і  вод но час з ахи щати с в ій . 
 У  межах  ін фо рмацій ної  бо р отьби в а жл ива роль належить створенню 
 в ла сних і спр ос туванню в орожих і нформа ційних  на р ативів. У згад а ному 
контексті з на чно посилюється роль бібліот ечно-інформаційних центрів 
на к шт алт НБУВ,  які м ають і нф ормаційно-аналітичні ресурси, здатні 
протидіяти роз повсюдженню наративів суперника, а також формувати 
й поширювати національний наратив України.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Чимало аспектів проблем, 
що торкаються соціальних комунікацій, науково-інформаційної діяльності 
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українських бібліотечно-інформаційних центрів, а також інформаційної 
безпеки роз крито в працях таких науковців, як І. Брокмайєр [9], В. Горо-
вий [7], О. Голуб [3], Р. Коалсон [4], П. Новик [6], Ю. Половинчак [10] 
та ін.

Виділення невирішених раніше час тин загаль ної про блеми. 
Сьо годні, на жаль, від сутні роботи, при свя чені ана лізу інфор ма цій них 
загроз, що вини ка ють під час воєн них кон ф лік тів, у нейт ра лі за ції 
та ніве лю ванні яких можуть ефек тивно вико рис то ву ва тися ресурси біб -
лі о течно-ін фор ма цій них центрів.

Мета статті – ана ліз спе ци фіки біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності 
в межах інфор ма цій ної про ти дії деструк тив ним закор дон ним впли вам 
під час воєн ного кон ф лікту.

Ви клад основ ного мате рі алу. Згідно зі Стра те гією роз витку біб лі о-
 теч ної справи на період до 2025 року «Якісні зміни біб лі о тек для забез-
пе чення ста лого роз витку Укра ї ни» пріо ри тети біб лі о теч ної діяль-
ності спря мо вані на кон со лі да цію укра ї нсь кого сус піль ства, інтег ра цію 
у євро пейське спів то ва риство, під ви щення якості життя та рів ний дос туп 
до інфор ма ції, знань і куль тур ного над бання. З цього випли ває стра те-
гіч ний напрям роз витку біб лі о теч ної справи у роз витку ефек тив них 
кому ні ка цій, зок рема за раху нок удо ско на лення зов ні ш ньої кому ні ка ції 
з тери то рі аль ними гро ма дами та сус піль ст вом у цілому [1].

Пріо ри тети Стра те гії знайшли від обра ження в рішен нях Вче ної ради 
Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого від 29.04.2021 р. 
Так, В. Горо вий зазна чив, що існує запит на про ве дення нау ко вої роботи 
за від ом чою тема ти кою «Інфор ма ційно-ана лі тичні ресурси нау ко вих 
біб лі о тек у сис темі соці аль них кому ні ка цій». Зок рема, йшлося про те, 
що нау кові біб лі о течні уста нови, спи ра ю чись на наявні інфор ма ційні 
фонди, від іг ра ють помітну роль у про цесі наці о наль ної іден ти фі ка ції. 
Ними, напри клад, при галь мо ву ються про цеси, що, супро во джу ючи 
сві тову гло ба лі за цію, ста ють тупи ко вими для роз витку. «Біб лі о течні 
уста нови вивча ють особ ли вості гло баль них і наці о наль них інфор ма цій них 
ресур сів, орі єн ту ють у цьому нові кате го рії корис ту ва чів, діяль ність яких 
пов’я зана з вико рис тан ням інно ва цій. Біб лі о теки здійс ню ють тема тичну 
ком плек та цію най більш якіс ними елект рон ними ресур сами своїх фон дів 
й ефек тивно вико рис то ву ють їх в інте ресах сус піль ної діяль нос ті» [2].

Зга дані вище під ходи не втра тили своєї акту аль ності й після початку 
російсько-ук ра їнсь кої війни. Спе ци фіка про ти сто яння з Крем лем визна-
ча ється не тільки дуже широ ким теат ром бойо вих дій, але й нане сен ням 
агре со ром потуж них уда рів по інфор ма цій ному прос тору Укра їни, 
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захід них та інших країн-парт не рів. У таких умо вах Кремль при ді ляє 
значну увагу вико рис танню нара тив них конс трук цій деструк тив ного 
харак теру.

Яс к ра вим при кла дом остан ніх є нара тив про те, що РФ та про ро сійські 
проксі діють лише у від по відь на насилля офі цій ного Києва в бік гро ма-
дянсь кого насе лення Дон басу. Так, під час загост рення інфор ма цій ного 
про ти борства напе ре додні війни в 2021 р. на під тримку нара тив ного 
месе джа «Укра їна вісім років обстрі лю вала Донецьк/Дон бас» про ро-
сійсь кими ЗМІ активно вико рис то ву ва лися фейки на кшталт того, 
що нібито вна слі док обстрілу укра ї нсь ким без пі лот ни ком у «ДНР» 
загинула дитина. Про це з поси лан ням на так звану народну мілі цію 
«ДНР» писали російські медіа: «РИА Новос ти», Gazeta.ru, Lenta.ru тощо. 
З укра ї нсь ких медіа цю інфор ма цію тоді поши рив сайт «Страна.ua». Крім 
того, ресурс роз міс тив нара тив ний аргу мент, що коре лює з російсь ким 
нара тив ним месе джем про «укра ї нсь ких кара те лів». «От як укра ї нська 
армія воює з дітьми й ста ри ка ми» – нібито казала бабуся загиб лого. 
Незва жа ючи на те, що досі дос те менно неві домо, що насправді від бу-
лося, російська про па ганда активно поши рю вала тезу про вину укра ї-
нсь кої сто рони [3]. Зазна чене вище також спи ра лося на дещо видо змі нену 
російську вер сію нара тив ного месе джа «про невід во рот ність». Раніше 
він засто со ву вався під час анек сії Криму для заля ку вання і вод но час 
само вип рав дання міс це вих гро ма дян Укра їни. Меседж роз кри вався 
в такий спо сіб: «Якщо на півост рові від но виться юрис дик ція офі цій ного 
Києва, тоді крим чани обо в’яз ково під да ва ти муться утис кам з боку “бан де-
рів ців” та сило ви ків з мате ри ко вої Укра їни тому, що центральна влада 
нібито вва жає меш кан ців півост рова зрад ни ками за їх пози цію під час 
російсь кого захоп лення півост ро ва». Під час облоги Марі у поля російські 
політ тех но логи роз ши рили та акти ві зу вали свою діяль ність із роз по-
всю дження схо жих нара тив них пові дом лень. «Неона цисти в Марі у полі 
у від по відь на стис нення кільця (російсь кою армі єю) навколо їхнього 
війська активно вико рис то ву ють міс це вих жите лів як живий щит»; 
«баталь йони неона цис тів вирі за ють й гра бу ють міс це вих»; «…на цисти 
зни щу ють цілі колони біжен ців, у той час як решта застрягла в оку по-
ва ному міс ті», «…ро сійсь кий війсь ко вий рятує дітей й опе рує пора не-
них…» [4].

Но вою темою для дез ін фор ма ції стала ситу а ція навколо укра ї нсь ких 
біжен ців за кор до ном. Напри клад, у Польщі крем лівські політ тех-
но логи нама га лися вко ре нити в гро мадсь кій сві до мості думки про те, 
що «польсь кий уряд при ймає біжен ців з Укра їни, щоб дого дити США 
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та ЄС», «ЄС немає наміру більше при ймати біжен ців чи брати участь 
у фінан су ванні їхнього існу ван ня», «уряд обтя жує бюджет кра їни, 
над аючи укра їн цям без кош товне медичне обслу го ву вання, житло 
та осві ту», «витрати на утри мання укра їн ців при зво дять до бід ності 
поля ків» [5]. Проте поляки ство рили спе ці альні струк тури для від слід ко-
ву вання російсь ких фей ків та сво є час ного конт рін фор му вання міс це вого 
насе лення. Так, Польсь кий Центр дер жав ної без пеки попе ре джає поля ків 
щодо російсь кої про па ганди і в такий спо сіб здійс нює заходи, спря мо вані 
на деза ву ю вання російсь кої полі тич ної міфо ло гії в цілому. Екс перти 
Центру пос тійно нага ду ють поля кам про необ хід ність уваж ливо ана лі-
зу вати нара тиви, щоб не дозво лити мані пу лю вати собою [6].

На цьому тлі над зви чайно важ ли вою стає діяль ність із про ти дії 
деструк тив ним російсь ким нара ти вам. Пере могти в інфор ма цій ній сфері 
крем лівські про па ган дисти тра ди ційно нама га ються за раху нок вико рис-
тання екс тен сив них під хо дів: так зва них валу і масо вості. Але нас лід ком 
цього, зви чайно, є неви сока якість інфор ма цій ної про дук ції та нести-
ку вання між її окре мими бло ками. Тому укра ї нсь кій сто роні, яка наразі 
має менш потужну базу, необ хідно діяти в рази ефек тив ніше. У захо дах 
з інфор ма цій ної про ти дії цього можна досягти лише за раху нок 
ком плекс ного засто су вання на сис тем ній основі всіх наяв них мож ли-
вос тей (зок рема, біб лі о теч них уста нов), із коор ди ну ван ням діяль ності 
всіх заді я них інфор ма цій них суб’єк тів.

Звісно, що в контр про па ган ди стсь ких захо дах насам пе ред вико рис то-
ву ються мож ли вості від по від них під роз ді лів дер жав них орга нів влади, 
мас ме діа, мініс терства зов ніш ніх справ, спец с лужб Укра їни. Проте 
кож ний еле мент сис теми інфор ма цій ної про ти дії пови нен бути заді я ний 
не тільки в загаль них контр про па ган ди стсь ких акціях, але й у вирі шенні 
екск лю зив них завдань, які нале жать тільки до його ком пе тен ції, зок рема 
біб лі о теч них уста нов. Це сто су ється й такого най більш діє вого сьо годні 
інстру менту ніве лю вання хиб них російсь ких нара ти вів, яким є наці о-
наль ний нара тив України.

У цілому в межах нашого дос лі дження нара тив роз гля да ється «як струк-
ту ро вана логічна роз по відь, що від обра жає інди ві ду альне сприй няття 
реаль ності. А також спо сіб орга ні за ції суб’єк тив ного дос віду, спроба 
само і ден ти фі ка ції і самоп ре зен та ції осо бис тос ті» [7]. Згідно зі Стра те гію 
інфор ма цій ної без пеки Укра їни «стра те гіч ний нара тив – спе ці ально 
під го тов ле ний текст, при зна че ний для вер баль ного викла дення в про цесі 
стра те гіч них кому ні ка цій з метою інфор ма цій ного впливу на цільову 
ауди то рію» [8]. Також наці о наль ний нара тив може роз гля да тись як 

46

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2022. Вип. 64



Сп ец иф іка біб лі отечно-і нф ормаці йн ої   діяльн ос т і  під час воєнного конф лік ту

«…впо ряд ку вання, над ання смислу дос ві дам, як кон ден со ва ний ряд 
пра вил, який вклю чає в себе те, що є узго дже ним та успішно діє в межах 
даної куль ту ри» [9]. Як слушно заува жує з цього при воду Ю. Поло вин чак, 
саме наці о наль ний нара тив Укра їни про ти сто їть нама ган ням ззовні перек-
ру тити укра ї нську істо рію, завдати деструк тив ного впливу на сприй няття 
широ кими масами соці аль ної реаль ності й май бу т нього. І саме біб лі о-
течні уста нови гра ють велику роль у фор му ванні та збе ре женні наці о-
наль ного нара тиву. Це здійс ню ється шля хом реа лі за ції мемо рі аль ної 
функ ції через від бір для збе рі гання, забез пе чення дос тупу та ретран с ля ції 
зна чи мих текс тів, доку мен тів та куль тур них пам’я ток. «Нада ючи віль ний 
і від кри тий дос туп до текс тів, що доку мен ту ють наці о нальну спад щину, 
біб лі о теки не лише забез пе чу ють дос туп до пам’яті спіль ноти, а й долу ча-
ються до ство рення сим во ліч ного капі талу – репре зен та ції наці о наль них 
досяг нень… Завдяки цьому в інфор ма ційну добу біб лі о тека збе рі гає 
ста тус одного із сим во лів куль тур ної само бут ності та само до стат ності 
спіль но ти» [10, с. 17.]. Тобто, беручи участь у ство ренні та поши ренні 
через соці альні кому ні ка ції наці о наль ного нара тиву, біб лі о течні уста нови, 
як вже йшлося вище, «відіг ра ють помітну роль у про цесі наці о наль ної 
іден ти фі ка ції» [2].

Це набу ває неаби якої зло бо ден ності у воєн ний період, коли бойові 
дії супро во джу ються потуж ною інфор ма цій ною агре сією РФ. Саме 
тоді, зок рема, значно під ви щу ється зна чу щість ресур сів і пос луг у сфері 
соці ально-пра во вого інфор му вання, що над ають біб лі о течні уста нови. 
Вра хо ву ючи інтен сив ність і масш таб впро ва дження російсь ких нара ти-
вів, можна при пус тити поши рення фей ко вої інфор ма ції про подвійні 
стан дарти в укра ї нсь кій полі тиці. Напри клад, між на род ний імідж Укра їни 
багато років буду ється на євро ін тег ра цій них заса дах, наріж ним каме нем 
яких є загаль но людські цін ності, зок рема сво бода й дотри мання прав 
людини. У цьому кон тексті російські про па ган дисти можуть вико рис тати 
тим ча сові обме ження, які перед ба ча ються зако ноп ро єк тами, запро по но-
ва ними до при йн яття Вер хов ною Радою України.

При мі ром, ідеться про такі зако ноп ро єкти: «Про вне сення змін 
до деяких зако нів Укра їни щодо частки пісень дер жав ною мовою 
в музич них радіоп рог ра мах і радіо пе ре да чах та забо рони від тво рення 
музич ної про дук ції похо дження дер жави-аг ре со ра», «Про вне сення змін 
до деяких зако но дав чих актів Укра їни щодо удо ско на лення орга ні за-
ційно-пра во вих засад здійс нення контр роз ві ду валь ного забез пе чення 
Зброй них Сил Укра їни та інших війсь ко вих фор му вань, утво ре них від по-
відно до зако нів Укра ї ни», «Про вне сення змін до деяких зако нів Укра їни 
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щодо порядку реа лі за ції війсь ко вос луж бов цями Зброй них Сил Укра їни 
та іншими осо бами права на сво боду думки і слова, а також на вільне 
вира ження своїх пог ля дів і пере ко нань» [11].

Так, остан ній зако ноп ро єкт зазнав жорст кої кри тики. На інтер нет-
сайті теле ка налу «Пря мий» була опуб лі ко вана стаття під назвою «“Слуги 
наро ду” хочуть поз ба вити війсь ко вос луж бов ців права на сво боду думки 
і сло ва». У ній ідеться про те, що під при во дом російсь кого вторг нення 
тепе рішня влада нама га ється зни щити в кра їні сво боду слова, обме жити 
права гро ма дян тому, що в зако ноп ро єкті фак тично про по ну ється поз ба-
вити укра ї нсь ких війсь ко вос луж бов ців права на сво боду думки і слова, 
а також на вільне вира ження своїх пог ля дів і пере ко нань [12]. Більш 
аргу мен то ва ною була стаття, що з’яв и лася на інтер нет-ре сурсі Zmina.
info «У ВР заре єст ру вали зако ноп ро єкт, який забо ро няє війсь ко вим 
кри ти ку вати дії керів ницт ва». У ній член екс перт ної ради Центру гро ма-
дянсь ких сво бод В. Яворсь кий зазна чає, що вимоги, які сто су ються 
забо рони поши рення інфор ма ції про війсь кову службу, зок рема про 
місце роз та шу вання та пере мі щення війсь ко вої тех ніки й під роз ді лів 
ЗСУ та іншої війсь ко вої інфор ма ції, зага лом зро зу мілі. Однак такі дії вже 
забо ро нені Кри мі наль ним кодек сом Укра їни. «Вихо дить, що фак тично 
новою забо ро ною в про єкті закону є тільки одна: “вислов лю вання, 
пог ляди та думки сто совно діяль ності вищого війсь ково-по лі тич ного 
керів ництва дер жа ви”. При чому ця забо рона немає жод них винят ків. 
Пара док сально, але навіть пози тив ний від гук про керів ництво дер жави 
теж забо ро ня ється. Така забо рона фак тично вза галі поз бав ляє війсь ко вих 
вислов лю вати будь-які думки про керів ництво дер жа ви», – обу рю ється 
екс перт [13].

Дійсно, якщо Укра їна прагне до вступу у Євро союз, тоді обме ження 
прав і сво бод людини непри пус тимі. Однак, коли кра їна зна хо диться 
в стані війни та на її тери то рії точаться запеклі бої проти вкрай небез-
печ них загар б ни ків, оче видно, кри тику можуть викли кати дії керів ництва 
різ ного рівня через те, що рядові війсь ко вос луж бовці повинні бути 
обіз на ними тільки в тому мак си мально вузь кому сег менті заду мів коман-
ду вання, який необ хід ний війсь ко вос луж бовцю для вико нання своїх 
без по се ред ніх обо в’яз ків і кон к рет них вка зі вок коман ду вання. Інакше 
при тому висо кому пси хо ло гіч ному наван та женні, яке викли ка ють 
сучасні активні бойові дії, а також об’єк тив ної від сут ності в окре мого 
війсь ко вос луж бовця пов ної інфор ма ції щодо обста новки на полі бою, 
він може зро бити непра вильні висновки, а їх поши рення – приз вести 
до нега тив них нас лід ків, напри клад, паніки.
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У визна че них умо вах як одне з важ ли вих завдань інфор ма ційно-біб-
лі о теч ної діяль ності пра во мірно роз гля дати під ви щення рівня пра во вої 
куль тури сус піль ства. Діє вим меха ніз мом транс фор ма ції біб лі о теч ної 
ресурс ної бази в зга да ному напрямі може стати акти ві за ція інфор ма ційно-
ана лі тич ної діяль ності. Зок рема, йдеться про інфор ма ційно-пра вове обслу-
го ву вання корис ту ва чів за допо мо гою таких видань Наці о наль ної юри дич ної 
біб лі о теки Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого, 
як інфор ма ційно-ана лі тич ний бюле тень «Гро мадська думка про пра вот-
во рен ня» (в сучас них склад них умо вах можуть вико рис то ву ва тися елект-
ронні вер сії видання, ство рені у фейс буці та інших соці аль них мере жах). 
Під ви щення ефек тив ності такої діяль ності під час загост рення інфор ма-
цій ного про ти борства, крім зви чай ної прак тики ана лізу різ них екс перт них 
під хо дів до оці нок най більш соці ально зна чу щих зако ноп ро єк тів, пот ре бує 
сер йоз ної уваги про ти дії деструк тив ним російсь ким нара ти вам. Зок рема, 
йдеться про вико рис тання в інфор ма ційно-ана лі тич них мате рі а лах пра во-
вого харак теру окре мих еле мен тів наці о наль ного нара тиву Укра їни 
з істо рич ними при кла дами муж ності й стій кості захис ни ків Віт чизни, 
їх вір ності воїнсь кому обо в’язку й суво рого вико нання ними роз по ря джень 
керів ництва на шляху до пере моги. Така робота повинна про во ди тися 
цілесп ря мо вано й сис те ма тично. Вели кою під мо гою в цій справі може 
стати від по від ний дос від про від них країн світу, які під час без по се ре д ньої 
влас ної участі в бойо вих діях також пев ною мірою обме жу вали права своїх 
гро ма дян і усі ляко боро лися з воро жими нара ти вами. У цьому кон тексті 
акту аль ним завдан ням стає впро ва дження, з вра ху ван ням пере до вого 
закор дон ного дос віду юри дич ної біб лі о теч ної справи, нових форм інфор-
ма ційно-пра во вого обслу го ву вання та вико рис тання ефек тив них засо бів 
по пуля ри за ції цього напряму біб лі о теч ної діяль ності серед корис ту ва чів, 
а також про фе сій ної біб лі о теч ної спіль ноти [14, с. 40–41].

Отже, під час воєн них кон ф лік тів біб лі о течні уста нови можуть 
відіграти помітну роль у боро тьбі з нара тив ними конс трук ці ями супро-
тив ника, зок рема через участь у фор му ванні й поши ренні наці о наль ного 
нара тиву Укра їни або його окре мих скла до вих. Одним із важ ли вих 
напря мів такої діяль ності може стати про ду ку вання і роз по всю дження 
інфор ма ційно-біб лі о теч них про дук тів вище зга да ної спря мо ва ності для 
подаль шого поши рення в межах соці ально-пра во вого інфор му вання 
різ них верств насе лення України.
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Specifi city of Library and Information Activity
during the Military Confl ict

The article examines the specifi cs of library and information activities during the 
military confl ict in the context of exacerbation of information war. It is determined 
that in the mentioned period destructive external infl uences on the information space 
of Ukraine are a great danger. It is shown that the Ukrainian libraries can play a positive 
role in refuting fake Russian narratives, as well as in the formation and dissemination 
of the national narrative of Ukraine. Under certain conditions, one of the important 
tasks of information and library activities can rightly be considered to increase the level 
of legal culture of society. The intensifi cation of information and analytical activities 
could be an eff ective way to transform library resource base in this direction. In particu-
lar, it is a question of information and legal service of users by means of such editions 
of National legal library of Vernadsky National Library of Ukraine as an information-
analytical bulletin Public Opinion on Lawmaking (in today diffi  cult circumstances 
electronic versions of the publication could be used, created on Facebook and other 
social networks). Improving the eff ectiveness of such activities during the escalation 
of information confl ict, in addition to the usual practice of analyzing various expert 
approaches to the evaluation of the most socially signifi cant bills, requires serious atten-
tion to combat destructive Russian narratives. Based on the objectives of the study, 
system-functional analysis and system-target approach were used.

Keywords: library and information activity, narrative, narrative message, social and 
legal info r mation ,  library  in stitut ions, info r ma tion s pa ce .
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